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CAMPANIA NAȚIONALĂ 
PREVENȚIA CONSUMULUI DE ALCOOL

SLOGAN
„Fii tu însuți! 

Nu ai nevoie de alcool! ”
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INTRODUCERE
Anul acesta campania se axează pe prevenirea consumului de alcool și informare privind
efectele consumului de alcool la părinți, adolescenți și populația generală.
Prevenția consumului de alcool în rândul adolescenților este foarte importantă pentru 
protejarea sănătății și bunăstării lor pe termen lung, pentru reducerea riscurilor de 
dependență, de consum episodic excesiv de alcool și pentru promovarea unui viitor 
sănătos și prosper. Părinții reprezintă modele de comportament față de consumul de
alcool pentru copiii lor.

Adolescenții din grupa de vârstă 15-19 ani sunt o grupă populațională la care este esențială transmiterea de
informații privind efectele negative ale consumului de alcool, în vederea prevenirii inițierii începerii acestui
consum, ceea mai mare eficiență având-o educația și schimbarea stilului de viață, ce aduc rezultate pe termen
lung. Acestora este obligatoriu să li se comunice, prin toate canalele de informare, mesajul de a nu consuma
alcool înainte de vârsta de 18 ani, precum și faptul că la orice vârstă, consumul de alcool nu este sigur pentru
sănătate.
• Conform studiului YRBSS (Youth Risk Behavior Surveillance System) 2022, 6 din 10 liceeni din România
(15-18 ani) au raportat că au consumat alcool cel puțin una-două zile, în ultimele 30 de zile.
• Mai mult de două treimi din liceenii din România (15-18 ani) au declarat că au consumat alcool (studiul
YRBSS 2022)
• Conform datelor studiului ESPAD (European School Survey Project on Alcohol and Other Drugs) derulat
în anul 2019, a reieșit că 2 din 3 elevi din România consideră că băuturile alcoolice sunt ușor de achiziționat.
• Proiectul de cercetare HBSC (Health Behavior School Children), derulat în anul 2018, a arătat că mai mult
de 1 din 10 băieți de 15 ani din Romania s-a aflat în stare de ebrietate cel puțin o dată în ultimele 30 de zile.
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TEMA CAMPANIEI 

Prevenirea consumului de alcool și informarea părinților, adolescenților (15-19 ani), și a
populației generale despre efectele consumului de alcool asupra sănătății.

❑ Informarea părinților despre faptul că reprezintă un model de comportament față de
consumul de alcool pentru copil, despre cum să recunoască semnele de consum de
alcool la adolescenți și cum să intervină eficient.

❑ Informarea adolescenților despre pericolele și riscurile consumului de alcool pentru
sănătate astfel încât să aleagă să nu consume deloc alcool.

❑ Informarea populației generale despre dovezile cauzale puternice și consistente care
leagă consumul de alcool de riscul general de cancer, alcoolul este clasificat ca agent
cancerigen din grupa 1, cu un rol cauzal în 7 tipuri de cancer și despre faptul că nu a
putut fi stabilită nici o cantitate sigură de alcool în ceea ce privește riscul de cancer.



GRUPURILE ŢINTĂ :

❑ PĂRINȚII – ei reprezentând modele de comportament față de
consumul de alcool pentru copii

❑ ADOLESCENȚII 15-19 de ani

❑ POPULAȚIA GENERALĂ
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SCOPUL CAMPANIEI 

Informarea părinților, adolescenților și a populației
generale, despre impactul negativ pe care consumul de
alcool îl are asupra sănătății, despre dovezi cauzale
puternice și consistente care leagă consumul de alcool de
riscul general de cancer și despre faptul că nu există nici o
cantitate sigură de alcool în ceea ce privește riscul de
cancer.



OBIECTIVELE CAMPANIEI
❑ Creşterea nivelului de conştientizare al părinților și adolescenților cu privire la

riscurile pentru sănătate ale consumului de alcool și la formarea unui
comportament sănătos.

❑ Informarea despre riscul general de cancer legat de consumul de alcool și despre
faptul că nu există nici o cantitate sigură de alcool în ceea ce privește riscul de
cancer.

❑ Intensificarea motivaţiei adolescenților de a nu consuma alcool
❑ Creşterea motivaţiei adolescenților, care consumă alcool, de a renunţa să mai

consume
❑ Stimularea formării unor valori și atitudini pozitive față de stilul de viață sănătos,

FĂRĂ ALCOOL
❑ Creșterea motivației părinților pentru a reprezenta un exemplu pozitiv față de

consumul de alcool pentru copiii lor
❑ Evaluarea consumului de alcool al populației generale, pe baza chestionarului

AUDIT al OMS aplicat la nivel local, în toate județele țării, urmată de informare
individualizată asupra riscurilor pentru sănătate ale consumului de alcool.
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PERIOADA DE DERULARE A CAMPANIEI

CAMPANIA NAȚIONALĂ 
PREVENȚIA CONSUMULUI DE ALCOOL

MAI- IUNIE 2025
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SLOGANUL CAMPANIEI 

„Fii tu însuți! Nu ai nevoie de alcool!”
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MESAJELE CAMPANIEI
 ➢ Prima picătură de alcool, primul risc pentru sănătatea ta! Nici o cantitate de alcool nu este sigură 

pentru consum.
➢ Nici o cantitate de alcool nu este sigură pentru consum. Află de ce!
➢ Informația salvează vieți! Află adevărul despre alcool!
➢ Cunoașterea te protejează! Informează-te înainte de primul pahar!
➢ Fii tu însuți! Nu ai nevoie de alcool! 
➢ Un pahar, apoi altul și visele pierd startul!
➢ Vrei control? Stai departe de alcool!
➢ Fii lider, nu te lăsa influențat să consumi alcool!
➢ Vrei ca alcoolul să îți decidă viitorul? Alege să fii tu autorul! 
➢ Iunie fără alcool! Fii model pentru copilul tău!
➢ Prevenția alcoolului începe acasă! Fii un exemplu pentru copilul tău!
➢ Copiii te ascultă mai mult decât crezi. Vorbește-le despre riscurile consumului de alcool!
➢ 7 tipuri de cancer sunt legate alcool. Merită riscul?
➢ Alcoolul este un inamic tăcut al sănătății tale. (Alege să) Ai grijă de tine!
➢ Fii înțelept! Consumă viață, NU alcool!
➢ Umple-ți paharul cu apă și timpul cu viață!
➢ Nu există o „limită de siguranță”  în ceea ce privește  consumul de băuturi alcoolice! Riscul de 

deteriorare a sănătății tale crește odată cu fiecare băutură alcoolică consumată!
➢ Nu  consumați deloc băuturi alcoolice în cazul în care conduceți orice fel de vehicule ! 


